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Από την πανηγυρική δοξολογία της 28ης 
Οκτωβρίου, στον Άγιο Ελευθέριο Αχαρνών!
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Σε κλίμα άφατης κατάνυξης και συγκίνησης, έλαβε χώρα την 
28-η/10/2025 με την καταιγιστική παρουσία του λαού των 
Κάτω Πατησίων, στον ναό του Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών, η 
πανηγυρική δοξολογία για την 28η Οκτωβρίου. Σύσσωμος ο 
φιλόχριστος λαός των Πατησίων, αλλά και άλλοι πιστοί από 
παρακείμενες ενορίες, παρευρεύθησαν στον καλλιεπή ναό του 
Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών, για να τιμήσουν την ιερή ημέρα 
της 28ης Οκτωβρίου, που σήμανε την έγερση του ελληνικού 
λαού, για τις ιερές του παρακαταθήκεςτου, της ελευθερίας, της 
ορθοδοξίας και της δημοκρατίας.

Και έγραψε τις χρυσές σελίδες δόξης στην παγκόσμια ιστορία, στα παγωμένα 
βουνά της Πίνδου, κατανικώντας τις υπεράριθμες και στρατιωτικά προηγμένες 
σιδερόφραχτες μεραρχίες του Μουσολίνι και οδηγώντας έκτοτε τους λαούς «πως 
οι σκλάβοι γίνονται λεύτεροι» ! Εξωθώντας τον κραταιό αρχηγό της νίκης 
εναντίον των δυνάμεων του άξονα Ουίνστον Τσώρτσιλ, να πεί το περίφημο 
«Κάποτε λέγανε ότι οι Έλληνες πολεμούν γενναία, εφεξής θα λέμε ότι οι γενναίοι 
πολεμούν σαν Έλληνες» !



Ένα έξοχο ηθικά ιστορικό μας ορόσημο, πουαντικατοπτρίζει στο έπακρο την 
αταλάντευτη πίστη του λαού μας, στα υπέροχα ιδανικά της ελευθερίας, της 
ορθοδοξίας και της δημοκρατίας. Και σε αυτό το ραντεβού του λαού μας με την 
ιστορία, η συμβολή της εκκλησίας μας υπήρξε πολυδιάστατη και καθοριστική. 
Πέντε εκατομμύρια χρυσές δραχμές πρόσφερε το Ιερό Ίδρυμα της Ευαγγελιστρίας 
της Τήνου, για τον αγώνα, ενώ ρευστοποίησε όλα τα τιμαλφή τάματα της 
αχράντου Παναγίας μας, υπέρ του ελληνικού στρατού. Και ο γενναίος Δεσπότης 
της πατρίδας μου της Ηλείας κυρός Αντώνιος Πολίτης, άδραχνε τα όπλα και 
έμπαινε αρχηγός του αντάρτικου στηνΠελοπόννησο, αψηφώντας καριέρες, 
αξιώματα, αλλά και την ίδια του τη ζωή, αποδεικνύοντας ότι η εκκλησία μας, σε 
όλους τους αγώνες της πατρίδας ήταν δυναμικά παρούσα, από τα ματωμένα ράσα 
του Παπαφλέσσα, έως τον έξοχο υπέρμαχο του Μακεδονικού αγώνα, Μητροπολίτη 
Καστορίας Γερμανό Καραβαγγέλη. Ενώ στην τραγική στιγμή για την χώρα στην 
φλόγα του 1940, ο γενναίος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος, αλλά και 
ακαδημαϊκός Χρύσανθος Φιλιππίδης – αυτός ο σύγχρονος ήρωας της εκκλησίας 
μας – αρνείτο με θάρρος και ελληνική λεβεντιά να ορκίσει την προδοτική 
κυβέρνηση Τσολάκογλου, που συνεργάστηκε με το κατακτητή και επαύετο από το 
αξιωμά του, από την κυβέρνηση Τσολάκογλου.

Αυτό το έξοχο ηθικό κλίμα που συγκίνησε στο έπακρο τον ευγενή λαό των 
Πατησίων, αναβίωσε στον ναό του Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών και με την ανύσταγη 
φροντίδα και ηθική επιμέλεια, του εμπνευσμένου θεολογικά και 
πνευματικάιερατικού του προϊσταμένου πρωτοπρεσβύτερου Πατρός Θεμιστοκλή 
Χριστοδούλου. Ενώ η παρουσία των νεαρών μαθητών με τις δασκάλες τους, που 
τίμησαν με εκπαιδευτικό ήθος την μείζονα ιστορική μέρα του ελληνισμού και 
κυμάτιζαν στα χέρια τους την γαλανόλευκη, καθώς και του τιμητικού αγήματος 
των επιστράτων, μετέδιδε ρίγη συγκίνησης, αλλά και την απαρασάλευτη πίστη 
μας, ότι όσο υπάρχουν ελληνόπουλα και εμπνευσμένοι δάσκαλοι, που θα νουθετούν 
τους μαθητές μας στα ιδεώδη της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της 
Ορθοδοξίας, «αυτός ο έξοχος τρόπος του σκέπτεσθαι και του αισθάνεσθαιπου 
λέγεται Ελληνισμός» στα λόγια του απαράμιλλου υπερμάχου της ελευθερίας μας 
Παύλου Μελλά, δεν θα πέσει ποτέ !

Της πανηγυρικής δοξολογίας χοροστάτησαν ο ευλαβής ιερατικός προϊστάμενος 
του Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών, πρωτοπρεσβύτερος Πατέρας Θεμιστοκλής 
Χριστοδούλου, συγχοροστατούντων των υπολοίπων ευσεβών ιερέων του ναού, 
πατέρων κ.κ. πρωτοπρεσβύτερου Καλπούζου Γεώργιου και των ιερέων Σπυρίδωνος 
Βίτση και Θωμά Μάντζιου. Μετά την λειτουργία έλαβε χώρα η πανηγυρική 
δοξολογία, για το κορυφαίο ιστορικό ορόσημο της 28ης Οκτωβρίου και ο πατέρας 



Θεμιστοκλής Χριστοδούλου, απηύθυνε τον εωθινό λόγο για την ημέρα. Και μας 
συγκίνησε με τις εμπνευσμένες ιστορικές του αναφορές, εστιάζοντας στην 
μαρτυρική θυσία των ηρωικών φαντάρων μας, που θυσίασαν την ζωή τους, για να 
καταλάβουν το ύψωμα της θρυλικής Τρεμπεσίνας.

Χρόνια Πολλά και ας τραγουδήσουμε όλοι μαζί, τον εθνικό παλίμψηστο της 
τραγουδίστριας της νίκης, μεγάλης Σοφίας Βέμπο, σε στίχους του Μίμη Τραϊφόρου 
:

Μα για `κείνους που `χουν φύγει
και η δόξα τους τυλίγει,
ας χαιρόμαστε,
και ποτέ καμιά ας μη κλάψει,
κάθε πόνο της ας κάψει,
κι ας ευχόμαστε:

Παιδιά, της Ελλάδος παιδιά,
που σκληρά πολεμάτε πάνω στα βουνά,
παιδιά στη γλυκιά Παναγιά
προσευχόμαστε όλες να `ρθετε ξανά.

Ελληνίδες του Ζαλόγγου
και της πόλης και του λόγγου
και Πλακιώτισσες,
όσο κι αν πικρά πονούμε
υπερήφανα ας πούμε
σαν Σουλιώτισσες.







  





  














